



Люди важнее прибыли

- Подиумная дискуссия № 7 - Инфраструктура в эпоху жесткой экономии

В мире накопился длинный список отставаний в развитии инфраструктуры. Развивающемуся миру необходима базовая инфраструктура, которая обеспечит экономическое и социальное развитие – сегодня 1,8 миллиарда людей пользуются водой, зараженной фекалиями, рискуя заразиться холерой, дизентерией, тифом и полиомиелитом, а 17% населения планеты не имеют доступа к электроэнергии. В промышленно развитом мире инфраструктура, выстроенная много десятилетий назад, ветшает и нуждается в экстренном обновлении.

Хотя вопрос обеспечения всеобщего доступа стоит сегодня в повестке дня ООН, нам твердят, что в эпоху жесткой экономии единственным ответом является частное финансирование. Учитывая десятилетиями копившиеся факты и общественное возмущение, выплескивающееся в наших успешных кампаниях, политики сегодня стремятся отыскать менее бросающиеся в глаза модели приватизации для ее дальнейшего продвижения. Большая Двдцатка, ОЭСР и Всемирный Банк пропагандируют финансиализацию инфраструктуры, которая предполагает использование средств пенсионных и государственных резервных фондов, создание благоприятной для бизнеса правовой базы государственного регулирования и использование государственных фондов как обеспечение для повышения прибыльности корпораций.

Факты свидетельствуют, что эти меры несут с собой огромные экономические и социальные риски и, вероятнее всего, приведут к росту неравенства и коррупции, потому что корпорации получают помощь от государства, повышают цены и урезают зарплаты работников. Долгосрочная природа подобных сделок означает, что коррупция и политическая некомпетентность остаются безнаказанными, вращая в не подлежащие корректировке условия контрактов, снижая нашу способность решать проблемы изменения климата и взваливая на будущие поколения огромное финансовое, экономическое и социальное бремя.

Но альтернативы есть. Прогрессивное налогообложение способно поднять доходы государства до уровня, которые позволят остановить приватизацию. Возвращение переданных на аутсорсинг функций, ре-муниципализация услуг общественного пользования и государственно-государственные партнерства все чаще отмечаются во всем мире.